

# 被指控勒索斂財 厘務局暫停企業查帳

本報訊：財政部於週一宣布，鑑於濫用與不當使用權力的投訴日益增加，厘務局已暫停所有實地審計及相關作業。

此項暫停措施涵蓋稅務調查授權書（LOA）與任務令之簽發、製作、印製與簽署，實質上暫停了檢討期間所有與審計相關的執法行動。

新任厘務局長查理·敏洛薩於一份聲明中表示：「此項暫停措施對於保護納稅人權利、強化內部紀律及確保我們審計流程的完整性實屬必要。」

## 小馬和羅麻禮斯每月收20億回扣

<上接頭版>

他補充道：「由於馬丁議長從9月到11月一直受到總統的責備，他命令我為小馬科斯交付10億披索。根據卡迪斯副部長的說法，當他向總統報告此事時，總統給他的指示是要小心，並確保只有卡迪斯副部長本人進行交付。」

許說：「前議長馬丁·羅麻禮斯給我的指示是帶到……南福布斯公園，並交給卡迪斯副部長，因為這裡據稱是靠近總統家的交接點。馬丁·羅麻禮斯議長還告訴我，是小馬科斯總統命令他買下……的房子，用來作為存放和儲存來自例行回扣收款及交付給總統的款項的地點。」

這位前眾議員聲稱，他親自將總計10億披索的例行回扣分兩期送到了南福布斯公園的一處住所。

許說：「2024年12月2日，我親自將2億披索交付給卡迪斯副部長，地點在……南福布斯公園。據他說，他會把錢帶到總統位於……南福布斯公園的家。」

他補充道：「隨後，在2024年12月5日，我再次在同一地址交付了8億披索，同樣由卡迪斯副部長接收。他說，那筆錢將被送到總統位於南福布斯公園的新家。」

### 親自運送10億現金給小馬

許指出：「總的來說，我親自運送了10億披索。是我本人連同我的司機和工作人員一起交付這筆錢的，所有這些都是基於馬丁·羅麻禮斯議長的直接命令。這樣，從2022年到2025年期間發送的總金額達到了560億披索。但是，即使已經為馬科斯總統交付了10億披索，而且根據總統本人的命令，通過兩院會議委員會在2025年預算中加入了那1000億披索的追加款，據說小馬科斯總統仍然在生氣。」

他進一步聲稱，2026年的國家支出計劃也包含了所謂的防洪工程追加款。

許說：「從2022年到2025年，經我手交給蒙蒙馬科斯總統和前議長馬丁·羅麻禮斯的總金額達到560億披索，除此之外，還有總統在2025年預算中的1000億披索追加款，以及放入2026年國家預算的國家支出計劃中的970億披索防洪工程追加款。」

### 恐怖份子？

許氏聲稱，政府計劃指控他為恐怖分子，據稱是為了讓他閉嘴。

他聲稱：「政府將把我在菲律賓國內外塑造成一個恐怖分子。目的是為了讓我和真相一起被埋葬，無論我去哪裡。」

許氏於2025年年中因預定的病假離開菲國，但這位前眾議院撥款委員會主席在被指控通過價值數十億披索的不合格防洪工程積累不義之財後，拒絕返回菲律賓。

## 小馬再喊話薩迪許回國面對司法指控

本報訊：總統小馬科斯週一向已辭職的前眾議員薩迪·許（Zaldy Co）喊話，要求他回國面對司法指控。

小馬科斯表示：「請他回國直面訴訟……為何遠避他鄉？」

許前眾議員於週一在社交媒體發布新影片，指控小馬科斯與前眾議長馬丁·羅麻禮斯（Martin Romualdez）每月侵吞20億披索回扣。

他也否認收受政府防洪工程210億披索回扣。

許前眾議員聲稱：「政府企圖將我塑造為境內外恐怖分子，欲使真相隨我湮滅。但民眾應知道實情——獨立基礎設施委員會與前武六干省第一區工程師亞干查拉（Henry Alcantara）稱我收取210億回扣，全都不是真的，我從未獲此鉅款。」

許前眾議員強調，他是在2022至2025年間，僅透過簡訊向羅麻禮斯確認回扣資金已送達其住所，總額達550億披索。

他補充：「時任眾議長每月要求的20億回扣多數未能湊足，因此才形成這最終總額。羅麻禮斯議長親口告訴我，該筆錢由他與小馬科斯總統均分。」

這位前眾議員表示將在稍後公布交付這些資金的具體細節。

許前眾議員強調上述金額尚不包含其他巨額回扣。

他說：「在2022至2025年間，經我手轉交給小馬科斯的金額達560億披索，這尚未計入總統在2025年預算中追加的1,000億披索，以及在2026年預算中的970億披索防洪工程追加款項。」

他補充道：「我們嚴正看待每一項投訴，任何濫用職權、騷擾或不規範行為在厘務局內均無容身之處。」

此項命令適用於所有參與審計及實地作業的單位，包括大型納稅人服務司、稅務地區局與分局、評稅科、加值型營業稅審計組，以及情報與特別審計組。

僅法律授權或緊急案件可豁免於此暫停令。

### 杜弗籲查厘務局勒索企業

一位參議員呼籲對厘務局涉嫌之不法行

為進行調查。

參議員埃爾溫·杜弗（Erwin Tulfo）已提交第180號參議院決議案，指示藍帶委員會對涉及厘務局使用稅務調查授權書之涉嫌牟利計畫進行調查。

杜弗於週一的一場新聞發布會中表示，其辦公室已接獲來自大型企業乃至微型、中小型企業的多起投訴。

根據該決議案，稅務調查授權書係一份「授權厘務局檢查納稅人之帳簿、記錄及其他相關文件，以確保稅務合規」之文件。

杜弗補充道：「正當我們所有人都為防洪工程忙碌之際，腐敗卻在此時於厘務局內發生。」他表示，據稱厘務局的稽查人員乃至區域分局局長均涉入此計畫。

其中一例為，某公司需支付1.5億披索，卻被告知可獲得2500萬披索的折扣，但條件是收據上僅記載1億披索，其餘2500萬披索則由厘務局人員中飽私囊。

杜弗指出，此計畫已持續數年。他表示部分受害者畏懼對厘務局提出證詞，但亦有部分受害者願意配合。

## 萬億披索遊行團體：並非要求小馬辭職

<上接頭版>

該運動召集人之一基達帕萬主教巴加福羅（Jose Colin Bagaforo）強調：「我們的倡議立場明確：萬億披索遊行運動並非旨在顛覆現任政府。我們不要求國家領導人辭職，而是要求將腐敗分子繩之以法、揭露黑幕並追回被竊公帑。」

巴加福羅補充：「我們絕不支持任何鼓吹軍事執政團、革命政府或類似行動的勢力。換言之，我們堅守憲法精神：必須遵循民主程序。」

該聯盟指出，腐敗與政治世家是導致國內貧困的根源之一，並進一步駁斥領導權過渡的呼聲，強調「不應僅僅是執政者更替，而須進行體制改革」。

Akbayan總裁兼萬億披索遊行運動共同召集人查密（Rafaela David）補充：「讓我們終結少數家族統治的政治生態。我們的訴求是：終結政治世家，方能遏止並解決腐敗問題。」

參議員輒遜週日透露，曾有退役軍方人員邀其加入旨在罷黜總統小馬科斯與副總統莎拉·杜特地的「公民軍事執政團」，但遭其拒絕。

輒遜呼籲民眾應持續追究防洪工程相關責任，但不得以違憲為代價。

### 11月30日集會籌備

與此同時，「萬億披索遊行運動」發言人弗朗西斯·基文·亞謹諾·李（Francis "Kiko" Aquino Dee）表示，預計約12萬人將參與計劃於11月30日在乙沙人民力量紀念碑舉行的「萬億披索大遊行」。

李氏發言人表示，活動將於清晨6時啟動，參與群眾將遊行至乙沙人民力量紀念碑。

晚間6時則將舉行抗議演唱會，預計出席的藝人與特邀表演者包括卡特里奧娜·格雷（Catriona Gray）、以利亞·坎拉斯（Elijah Canlas）、Ben&Ben樂團與MAKI。

李氏發言人呼籲：「請保持警惕。確認參與集會之夥伴的身份，盡可能組團參加。與家人、同學或好友同行以便相互照應。若出現言論異常者，可聯繫現場維安人員。」

該聯盟補充，除大岷區外，邦邦牙、加洛干、龜卯、安智布洛、內湖省仙答洛、計順省干地拉惹及宿務等地也將同步舉行區域活動。

## ICI未認定羅麻禮斯有罪 要求監察署進一步調查

本報訊：基礎設施獨立委員會（ICI）向監察署提交關於禮智省眾議員費迪南德·馬丁·羅麻禮斯（Ferdinand Martin Romualdez）之轉介案，旨在進行進一步調查，且此轉介「並未對前眾議長羅麻禮斯作出任何有罪或須負責任之認定或結論」。

據監察署上週五收到的兩頁轉介文件，ICI表示，此文件「不影響委員會接受或收取關於前眾議長羅麻禮斯之額外證據（若有的話）」。

ICI週一公布的文件副本中寫道：「本轉介文件之發出，並未對前眾議長羅麻禮斯作出任何有罪或須負責任之認定或結論。」

ICI表示，進行此轉介「僅為確保所有行為、不作為及相關情況，凡屬監察署憲法與法定職權範圍內——特別是涉及高階官員之事項——均能依據憲法第十一章第十三條及第6770號共和國法令規定之程序進行處理」。

ICI指出：「委員會強調，於現階段轉介此事項，旨在允許尊敬的監察署得以迅速立即展開其本身之事實調查，此舉符合既定協調原則，並避免重複或零散之調查。」

該委員會表示，監察署作為「憲法指定之公職人員紀律主管機關」，更具備能力依據《反貪腐行為法》及《行為與道德標準守則》，判斷情況是否構成刑事或行政責任。

上週五曾有報道指出，ICI與公造部已建議對羅麻禮斯及前Ako Bicol黨眾議員薩迪·許（Zaldy Co）提出掠奪、貪污及賄賂之指控。

ICI行政主任布萊恩·阪（Brian Hosaka）表示，共有兩份轉介文件。

阪向記者表示：「那是兩份文件。一份是給公造部的。從我們一起提交的意義上來說，它是聯合的。因為另一份是我們的轉介，是當我們提交與該公造部轉介案相關的證據和文件時，以協助監察署進一步調查此事。」

他補充道：「就公造部與基礎設施獨立委員會而言，那就是所謂的聯合提交。」



菲氣象局的氣象預報員葛蕾絲·卡斯塔涅達週一在該局位於計順市的總部分析熱帶低氣壓「維貝娜」的最新動態。「維貝娜」已於下午約1時30分在南樹里爻省巴亞巴斯登陸，目前位於北亞虞杉省哈邦加附近。

## 選署令馬科禮沓解釋 未申報政治獻金問題

本報訊：選舉署週一表示，已要求參議員馬科禮沓（Rodante Marcoleta）就涉嫌未申報2025年五月選舉政治獻金捐贈者一事作出說明。

選舉署署長加西亞（George Erwin Garcia）指出，已向馬科禮沓發出說明理由令，要求他在十日內回覆關於涉嫌未申報競選捐贈者、以及其競選經費申報表與財產負債淨值申報表存在不符之處的相關質詢。

加西亞向記者說明：「上週五已發出說明理由令，要求他解釋資產負債淨值聲明與選舉收支報表間的差異。」

他補充：「現階段僅需說明原委以釐清爭議。候選人申報選舉收支報表應詳實載列，因此需了解他未披露受贈資金的具體原因。」

加西亞表示，因為曾與該參議員有專業往來，正考慮對此案採取迴避措施。

馬科禮沓此前曾承認，因捐贈者要求匿名。

因此未在選舉收支報表中申報2025年五月選舉所獲政治獻金。

根據其選舉收支報表，這位參議員在中期選舉支出1,399億披索競選經費——遠高於他在資產負債淨值申報表中申報的約5,200萬披索。

根據「向總統舉報」平台數據，Centerways Construction and Development Inc.總裁盧比亞諾（Lawrence Lubiano）發出說明理由令，要求解釋該參議員在2022年參選時收受承包商3,000萬披索捐款一事。

儘管《綜合選舉法》明令禁止政府承包商進行選舉捐獻，盧比亞諾仍向伊斯古地洛競選活動提供捐款。

根據「向總統舉報」平台數據，Centerways Construction於2022至2024年間獲取價值約51億披索的防洪工程合約。

盧比亞諾在九月的眾議院聽證會中，承認曾捐款給伊斯古地洛作為競選資金，但聲稱款項源自個人儲蓄而非企業資金。

根據「向總統舉報」平台數據，Centerways Construction於2022至2024年間獲取價值約51億披索的防洪工程合約。

他補充：「現階段僅需說明原委以釐清爭議。候選人申報選舉收支報表應詳實載列，因此需了解他未披露受贈資金的具體原因。」

他進一步說明：「因此，我僅簡要說明：一段時日以來，我們對家姊狀況深感憂心。所謂『我們』涵蓋親友，原因是，在電視前發言的女士已非我們熟悉的艾米。」

小馬科斯強調此觀點「獲堂表親屬與友人共識」。他說：「她已非從前模樣，因此，我們很擔心，對其狀況極度憂慮。」

他表示：「我希望她早日康復。」

馬拉干鄧宮已多次拒絕要求總統接受該檢測的呼聲，強調小馬科斯早於2021年出示陰性藥檢報告。

總統府通訊部副部長卡斯特洛（Claire Castro）表示：「總統絕不會屈從任何煽動：無論是破壞份子的煽動，或是那些只知設限、妄圖對總統發號施令，卻無視其政務的阻撓者。」

小馬科斯未具體說明參議員馬科斯據稱患了什麼疾病。

參議員馬科斯透過臉書貼文回應其弟聲明稱：「邦邦，確實是我本人，你究竟產生了什麼幻覺。」

她寫道：「請證明我的錯誤——我衷心希望我自己是錯的。」

參議員馬科斯與總統的其他批評者持續敦促他進行毛囊檢測，以證實未吸食可卡因。

馬拉干鄧宮已多次拒絕要求總統接受該檢測的呼聲，強調小馬科斯早於2021年出示陰性藥檢報告。

總統府通訊部副部長卡斯特洛（Claire Castro）表示：「總統絕不會屈從任何煽動：無論是破壞份子的煽動，或是那些只知設限、妄圖對總統發號施令，卻無視其政務的阻撓者。」

小馬科斯強調此觀點「獲堂表親屬與友人共識」。他說：「她已非從前模樣，因此，我們很擔心，對其狀況極度憂慮。」

他表示：「我希望她早日康復。」

他進一步說明：「因此，我僅簡要說明：一段時日以來，我們對家姊狀況深感憂心。所謂『我們』涵蓋親友，原因是，在電視前發言的女士已非我們熟悉的